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Katholische Pfarrei 
St. Peter und Paul Rheingau 
 
 
 
Sitzung des Ortsausschusses St. Sebastianus und Laurentius, Martinsthal  
am 20.08.2019, 19.30 Uhr 
 
 
Anwesende: Schwester Herta, Monika und Dieter Albert, Martina Gläser,  

Cornelia und Alfred Haas, Eva Maria Kunkel, Martin Leister,  
Judith Scheuerling, Roy Wörsdörfer 

 

 

TOP 1:  Termine 

Erntedank: 

 Der Gottesdienst wird am 05.10., 18.00 Uhr mit Pfr. Krechel gefeiert. Die KiTa hat bereits Kontakt 

zu ihm aufgenommen. 

o Fürbitten: Judith Scheuerling fragt an, ob diese von den Weinmajestäten gelesen werden 

o Orgel: Judith Scheuerling fragt Frau Wolf an, ob sie den Orgeldienst übernimmt (JuGoLo) 

 Vorbereitung Umtrunk: 

 Samstag, 5.10., 11.00 Uhr Vorbereitung des Raumes – Tische und Stühle stellen, 

eindecken  

Helfer: Roy Wörsdörfer, Cornelia und Alfred Haas 

 Samstag, 5.10., 17.00 Uhr Vorbereitung des Umtrunkes – Getränke, Finger food 

Helfer: Martina Gläser, Judith Scheuerling, 2 Helfer der KiTa 

o Getränke /Essen: 

 Wein wird aus dem Vorrat (Dieter Albert) genommen, Wasser wird von Dieter 

Albert besorgt 

 Käse, Fleischwurst, Frikadellen, Trauben, Süß für die Kinder besorgt Judith 

Scheuerling 

 Die „Brottraube“ wird von Eva Maria Kunkel bei Herth´s Lädchen bestellt und am 

5.10. morgens vom Aufbauteam abgeholt 

 Orangensaft und Apfelschorle ist noch genügend vorhanden 

 Bericht zum Erntedank durch die Winzer wird von Klaus Peter Keßler übernommen 

 

St. Martin: 

Die St. Martinsfeier findet wie gewohnt am 10.11. statt. 

Das Kostüm organisieren Alfred und Cornelia Haas, ebenso nehmen sie Kontakt mit Familie Niebling 

(St. Martin) auf. 

Die Betreuung von St. Martin übernimmt Roy Wörsdörfer bzw. Eva Maria Kunkel. 

Die Info der Feuerwehr wird von Judith Scheuerling übernommen, ebenso die Bereitstellung des 

Weines für Reiter und Kostüm.  

Wer die Aufsicht beim Umzug übernimmt wird in der nächsten Sitzung besprochen. 
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Firmung: 

Dem Ortsausschuss ist nicht bekannt, wer in diesem Jahr aus dem Kirchort gefirmt wird. 

Anregung des Ortsausschusses: 

Die Firmanden werden innerhalb der Vorbereitungszeit im Gottesdienst in der Ortskirche vorgestellt. 

Dies wird auch für die Kommunionkinder angeregt. 

 

Sichtung Pfarrhaus: 

Der nächste Termin für die Sichtung der Gegenstände in Pfarr- und Kelterhaus wird festgelegt für 

Dienstag, 15.10., 17.00 Uhr. 

 

Sternsinger 2020: 

Der Wunschtermin wäre der 11.01. Es besteht die Möglichkeit der Überschneidung mit der 

Baumsammelaktion der FFW. Judith Scheuerling fragt bei der FFW an. 

 

Komplet der evangelischen Gemeinde in unserer Kirche am 11.09.2019, 20.00 Uhr 

 

Ökumenischer Gottesdienst in Martinsthal am 07.09.2019 

 

 

TOP 2:  PGR Wahl 

Es erfolgt eine Briefwahl. Die Unterlagen werden per Post zugestellt.  

Der neue PGR wird aus 12 Mitgliedern (je 1 Mitglied aus jedem Kirchort) bestehen.  

Es werden pro Kirchort mind. 2 Kandidaten benötigt. 

Als Kandidaten stellen sich in MT zur Wahl: 

Magdalena Kreuz und Eva Maria Kunkel. 

 

 

TOP 3:  Umnutzung Pfarrhaus/St. Martin Kirche 

Martin Leister berichtet über den Stand der Maßnahme: 

Dem Antrag auf Erhöhung der qm-Zahl wurde stattgegeben, unter anderem durch fundierten 

Nachweis der Entwicklungszahlen der Bücherei. 

Das weitere Vorgehen (Finanzierung etc.) muss jetzt in Gesprächen mit dem Bischöflichen Ordinariat,  

dem Investor und den Kirchortvertretern geklärt werden. 

 

 

TOP 4:  Eingangsstufen Kirche 

Aufgrund des Sturzes eines Kirchenbesuchers an der Eingangsstufe müssen dort Sicherungs-

maßnahmen ergriffen werden. 

 

 

TOP 5:  Aktion gegen das Vergessen 

Klaus Peter Keßler stellt die Aktion gegen das Vergessen vor. 

Hierbei geht es um die Namen der Kriegsgefallenen, die im Ort nicht mehr aufgelistet sind, seit das 

Denkmal in der Schiersteinerstraße im Rahmen der Arbeiten an der B 260 seinerzeit entfernt wurde. 

Eine mögliche Gedenktafel mit den Namen könnte am Kindlingerplatz an der alten Altarplatte 

befestigt werden.  
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Um keine Namen zu „vergessen“ sollen Nachforschungen betrieben werden (Aufruf Pfarrbrief, ggf. 

Flyer in alle Haushalte, moderne Medien etc.). Dies werden Klaus Peter Keßler und Dieter Albert 

übernehmen. 

 

 

TOP 6:  Verschiedenes 

 Tel. Geburtstagsgratulation an Herrn Lambert, der am Sitzungstag Geburtstag hat. Ebenso haben 

Vertreter des Kirchortes Frau Wörsdörfer bereits zum Geburtstag gratuliert. 

 Die nächste Sitzung des Liturgieausschusses findet am 27.08. statt. 

 Schwester Herta: 

o Dank anlässlich ihres Geburtstages 

o Neuer internationaler Generalrat der Dernbacher Schwestern 

 Visitation des Bischofes: Im Rahmen der Visitation besucht der Bischof am 21.08. unsere Kirche 

in MT. In diesem Rahmen wird angeregt eine Infoschrift über die Geschichte der Kirche in 

Kurzform zu erstellen und in der Kirche auszulegen. 

 Adventliches Beisammensein am 1. Adventssamstag am Weinstand:  

Die Bücherei erklärt sich bereit mit einem Bücherflohmarkt teilzunehmen. 

 Kirchweih: Der Ertrag der Kollekte von € 140,-- wird dem Rücklagenkonto gut geschrieben. 

 

Die nächste Sitzung findet statt am  

 

Dienstag, 29.10.2019 um 19.30 Uhr 

 

 

Martinsthal, 02.09.2019 

 

 

Alfred Haas, Protokoll 


